

# 全城行动 为期一个月 燃气安全专项检查启动

本报讯（晚报记者 蔡佳）燃气安全关系千家万户，节假日里安全意识更不能放松。无锡市城市地下管网和燃气安全专委会决定，自6月22日起在全市开展为期一个月的燃气安全专项检查，餐饮烧烤用户是检查重点，全力守护用气安全。

昨天上午9点，燃气安全专项检查小组来到梁溪区沁园新村周边的临街餐饮店铺，在出示证件后进行了燃气设施的安全突击检查。检查人员在一家餐饮店发现，后厨燃气报警器的灯正在闪烁，处于正常工作状态，但燃气软管存在锈蚀，表面的油漆已经脱落，存在安全隐患，店主表示尽快更换新的软管。

“管道燃气泄漏后会往上飘，这时要及时打开门窗通风，关闭总阀，打电话的时候一定不要在室内，因为空间里已经有泄漏的气体了，可能会引起爆炸……”在另一家包子店，店家使用的灶具是新更换的，各项安全设施也都齐备，检查小组重点对店主进行了燃气泄漏时应对措施的科普，防患于未然。

目前，一场燃气安全专项检查行动在全市范围全面铺开。无锡市市政和园林局公用处处长颜国栋介绍，本次检查聚焦餐饮场所等人员密集场所，尤其针对不愿“瓶改管”的群体，全面开展“拉



网式”排查整治，逐户核查“灶、管、阀、警、传、码”六件套安装使用情况，逐户排查多气源、多燃料及违规存储等问题，重点排查烧烤店燃料性质及使用情况，以及餐饮店是否已安装报警切断装置并在正常使用状态。

据了解，此前全市各地各部门“拉网式”排查了总计300余家餐饮店铺，发现问题主要集中在部分管道气餐饮店泄漏报警系统的远传模块和切断模块未安装到位，此项工作将在8月底前完成。下一步还将推进重点工作再提速，继续推进“管阀”更换和“瓶改管”，加快泄漏报警安全保护装置安装使用及规范运行，加快泄

漏报警平台建设及报警信息接入，根据联网显示离线情况强化应急处置，动态压降“离线率”。

作为省内首个全市推广“安心管”“放心阀”的城市，无锡通过硬件提升筑牢用气安全。去年，管道燃气居民用户“管、阀”两件套更换118.7万户，全市48.6万户瓶装燃气居民用户全部安装更换“管、阀”两件套。在此基础上，今年启动了“灶”的整治工作，将无熄火保护装置灶具的加装更换作为燃气安全重点工作。目前，全市正下大力气攻坚隐患灶具整改，通过“以旧换新”等优惠政策推动灶具更换，将在年底前全部完成。

## 滨湖区启动燃气灶具隐患专项整治

本报讯 6月21日，家住隐秀苑的任阿姨在端午节来临前，收到了一份特殊的礼物——新的燃气灶具。任阿姨家中的旧燃气灶具没有自动熄火保护装置，存在安全隐患。据了解，滨湖区将启动全区燃气灶具隐患专项整治，通过发放政府补贴的形式引导居民主动更换合格灶具，对最低生活保障群体予以免费更换。

当天上午，蠡园街道隐秀苑社区广场上人头攒动，一台台崭

新的燃气灶具吸引了不少居民的目光。现场，滨湖区城管局联合蠡园街道办事处举行了隐患燃气灶具整治宣传，动员社区居民自行排查家中的燃气灶具，对不带自动熄火保护装置和使用期限超过八年达到报废年限的，主动更换。工作人员还专门印制了宣传画册和告市民书，指导居民安全用气、规范用气。

任阿姨是此次政府发布惠民政策的首批受益群体，她表

示，“以前不清楚燃气灶还有这些安全要求，能够免费更换合格的安全灶具，很安心。”滨湖区为了鼓励广大市民更换隐患灶具，对主动更换不带自动熄火保护装置的灶具，政府将给予每台灶具200元的补贴，补贴活动从即日起至2023年12月底。对于最低生活保障人员家中有隐患灶具的，政府将予以全额补贴，免费更换。

（张颖）

## 持续保持禁捕执法高压态势 渔业资源保护专项联合执法行动启动

本报讯 近日，无锡市农业综合行政执法监督局牵头，会同江阴市、宜兴市、锡山区、惠山区、滨湖区、新吴区、经开区渔政执法机构，以及蠡湖风景区管理处联合开展渔业资源保护专项联合执法行动，重点打击蠡湖水域及沿岸的涉渔违法行为。

19日晚，全市共出动30余名执法人员、2艘执法船艇分为水、陆两组，同时对蠡湖水域及其沿岸开展巡查巡航。巡查过程中，执法人员在阅溪桥、宝界桥及大剧院路蠡湖皮划艇休闲运动基地等地发现有人使用丝网和鱼竿进

行非法捕捞和垂钓，执法人员第一时间对当事人进行了身份信息登记，并登记保存了丝网以及钓具，通知当事人次日至相关部门进行处理。

次日凌晨，执法人员沿十里芳堤巡查至梅梁湖进水闸时，在闸站附近湖边发现有大量人员与车辆聚集，造成交通堵塞。经现场查看，发现部分车辆上有渔网和水桶，个别人员穿着雨靴、皮裤，存在偷捕嫌疑。因现场未发现渔获物，执法人员对现场人员进行了劝离，并组织人员在该闸站进行值守，防止偷捕人员去而

复返。

据统计，此次行动共收缴丝网11张（顶）、钓具9件，有力震慑了在蠡湖水域非法捕捞和违法垂钓的人员，也有效杜绝了蠡湖水域涉渔违法行为的发生。无锡市农业综合行政执法监督局将继续按照长江十年禁渔工作的要求，不定期在全市范围组织开展渔政执法专项行动，通过跨部门协作，整合相关资源，精准打击涉渔违法行为，形成齐抓共管的良好态势，全面巩固我市长江流域重点水域禁退捕工作成效。

（潘凡）

## 无锡高新“万达广场”开业

本报讯 6月23日，无锡高新“万达广场”开业仪式隆重举行。无锡高新万达广场是万达商管集团在苏南片区打造的第一座第四代万达广场，也是落子无锡市的第7座万达广场，自此开启了一城7店的超强阵容。

据了解，无锡高新“万达广场”是新吴区的第二家万达广场，位于泰山路与坊育南路交叉口东南侧，是由新发集团与海力士共同投资建设、万达商管运营管理的大型商业综合体，总建筑面积13.5万平方米，集社交、娱乐、美食、零售功能于一体。目前，商场内部公共配套设施及基础设施已经安装完成指示牌、3000个地下停车位都已就绪。

“无锡高新‘万达广场’定位‘区域全客层休闲中心’，着力打造以‘体验’为核心的购物中心，集合万达商管集团及无锡城市公司优势资源，成功引进了159家知名品牌。其中27个品牌为首次入驻无锡，59个品牌为新吴区首进。”无锡高新万达广场总经理李陈亮告诉记者。商场还设有潮流时尚区、乐活生活区、美食空间区等主题街区，以满足消费者对多元化、品质化、高效化服务的追求，营造更加舒适、美好的购物环境。

（殷婉婷）

## “无锡杯”三人篮球联赛宜兴赛区开赛



本报讯 6月23日，2023“无锡杯”三人篮球联赛（宜兴赛区）开幕式在宜兴万达广场举行。开幕式上，FIBA发来祝贺视频。

揭幕战由东道主宜兴队迎战锡山队。比赛中，双方你来我往，进攻、抢断、防守、投篮，比分交替上升。宜兴队运动员吉林在临近结束时，有上佳表现，可惜最终没能取得团队胜利。

2023“无锡杯”三人篮球联赛开幕式暨首站（经开赛区）比赛于4月28日在无锡大剧院广场正式打响，是无锡市首个以地域为划分、以职业化办赛标准打造的群众三人篮球品牌赛事。2023“无锡杯”三人篮球联赛将举办8站，近220场赛事，赛期为时6个月。

三人篮球是新兴运动。在宜兴主城区，百余座桥梁的桥下空间出现健身场地和时尚篮球场，其中，塘田大桥的桥下空间布置了以篮球为主题的开放运动场所，包含一处标准篮球场和一处万向篮球场等，免费向公众开放，充分满足周边全年龄段居民的日常休闲和集体运动需求。在锡山区，锡虞路立交桥的桥下空间毗邻绿地休闲游园，临河景观和运动篮球场相得益彰。2023“无锡杯”三人篮球联赛（宜兴赛区）比赛为期两天，闭幕式将在宜兴万达广场东厅举行。

（何小兵/文、摄）